

# 高考首日：一切为了考生



昨天，在市一中考点，几位考生手握在一起，共同竖起大拇指相互鼓励。当天是2015年全国普通高招考试的第一天，我市22915名考生在各考点迎接人生中的大考。

□本报记者 傅纪元

高考，是孩子们人生中一场重要的考试。昨天是高考的第一天，我市22915名考生走进17个考点，十年寒窗，今朝一搏。这一天的来到，除了对考生们意义非凡，对站在他们身后许许多多的人也意义重大。高考第一天，记者深深体会到，社会各界在这一天所做的一切都是为了考生。

## 首次动用特警持枪镇守考点

昨天上午8点，市十四中考点门前，4名英姿飒爽、荷枪实弹的特警在送考人群中引发轰动，不少考生和家长忍不住拿出手机与酷酷的特警合影。记者看到，特警们全副武装在现场巡控。每人手中都握有微型冲锋枪，还配备手枪，通过电台与指挥中心联系。虽然早晨温度并不高，但装备在身的他们脸上都冒出了汗珠。

在市一中考点，特警持枪站在考点门前威风凛凛，其中一名特警说，他们的主要任务是应对考点内外突发事件。考点门前4名交警正在指挥交通，虽然送考车辆很多，但道路未出现拥堵。考点门卫室已经临时设置成为“姚孟派出所公安勤务室”，该派出所相关负责人介绍，两天前他们到市一中摸排考点周边情况，这次高考，除了特警、交警外，考点附近还安排了市公安局民警、派出所民警、社区民警、便民民警等执勤，整个考点附近的警力达15人以上，以确保考点的严肃与安全。

“看到这么多警察，蛮有安全感的！”来送考的市民王先生告诉记者，他昨天很早就出了门，提前1个半小时就到了考点，“生怕出意外，看到这里连特警都来了，非常放心。”

## 考生淡定进场 家长反倒更紧张

上午8点10分左右，市一中门前围满了家长和考生。考生显得比较放松，有的学生围在一起相互打气；有的站在带队老师身边，老师一边嘱咐，一边鼓励学生考试时要仔细、沉着冷静；有的考生站在考

点门前合照留影，看不出有丝毫的紧张情绪。

8点20分，考生陆续入场。考点外门口的嘈杂声渐渐变弱，但聚集在一起的家长没有散去，他们聚在一起低声互相交流着等待的紧张和焦虑。一位家长说，孩子年龄比较小，特别怕他在考试的时候紧张，发挥不好。虽然天气并不算热，但这位家长的手心里全是汗。

9点整，家长逐渐散开，不过仍然有几位家长不住地往学校里张望。家长张女士表示，为了孩子，这几天家人一直都没表现出紧张情绪，但直到今天，她还是不能安心。

## 考生入场过两关

上午8点10分左右，在市招办三楼高考视频监控中心，一面由16块显示屏组成的视频监控墙正在随机切换，“现场”直播我市各考场的考试情况。记者看到，在监控画面中，各考点的监考员已经陆续进入考场。监考员进入考场的第一件事就是安装无线信号屏蔽器和考生身份验证仪，清点考场内专用文具数量。

上午8点30分左右，在市一中文科一考场，考生们排队入场前接受“安检”，一位监考员手持金属探测器放到学生身后探测，再到头部探测。记者观察到，“嘀嘀”报警声多是由学生皮带、衣物上的金属配饰引起。学生们做出解释后，被放行。

考生身份验证是入场前的第二关。身份验证仪摆放在各考场门前的课桌上，考生端坐在验证仪前，先将身份证放在上面，然后摁指纹、接受现场拍照。每次验证成功显示屏便会立即显示出考生高考报名时的图像和数据信息。

记者在文科二考场看到，一名头戴太阳帽的男生被要求摘帽进行验证，“不戴帽子也很帅嘛。”监考员一句善意的玩笑令现场气氛轻松不少。在另一处考场内，一名男生连续3次指纹都未成功，监考员用准备好的抹布帮他擦手也无济于事。他看着显示屏验证失败，脸都憋红了，满头大汗。“别紧张，我们还有照相环节。”监考员边说边用验

证仪为他拍了一张照片，另一位监考员将考场座次表上考生的照片进行现场对照，随后请他进入考场。记者观察了几个考场入场情况，看到考生们进场均较为顺利，各考场整体进场耗时在15分钟至20分钟之间。考生全部入场后，监考员为每位考生发放了文具用品。

## 小红帽为学长们加油助力

上午8点40分左右，在考生们陆续进场期间，一个头戴红色志愿者太阳帽的年轻身影在市一中一楼教学楼前穿梭，这个志愿者手里拿一件长袖外套，每路过一个考场向监考员打听一名学生。他是市一中高二的学生，这次高考有幸成为一名志愿者。刚才在校门口，一位家长听说自己的孩子离家空近，担心孩子受凉，托他将外套送进考场内，可是这位家长只知道考生在一楼考试，并不清楚考场和座号。因此他只能逐个考场打听，希望能找到这名考生。不一会儿，另一名志愿者终于在文科六考场找到这名考生。由于考生已全部入场，衣服没办法送进考场内。市一中八(7)班邢方圆同学说，这是她第二年参与高考志愿者服务。今年学校组织参与志愿服务的学生有三四十人。往年，他们帮家长们捎过准考证、身份证、风油精、人丹、止疼药等物品，她希望以这样的方式为学长们加油。

## 远远巡视，不影响考生答题

为了减少给考点带来的交通压力，9点左右，市领导及我市教育、公安等部门的巡视人员由市招办步行来到市一中考点。在市一中视频监控室内，几十名监考员正盯着屏幕，考场内情况尽收眼底。市一中校长胡彦军介绍，今年该校共设59个考场，监考员来自市一高、市二高、市三高、市十三中、市四十四中，每个考场3名监考员均来自不同学校。

为避免直接进入考场影响考生答题，走出监控室，巡视人员没有进入教学楼，而是站在校办公楼阳台上与教学楼隔空相望。各考场考生低头答题，考风良好，秩序井然。

## 爱心送考 帮助别人，快乐自己



昨天中午，市一高考点前，一位考生坐上了“爱心送考车”，高兴地做出了胜利手势。本报记者 李英平 摄

□记者 王桂星

本报讯 2015年高考昨天拉开帷幕，本报爱心送考公益活动招募的爱心送考车也如期上路，免费为考生提供服务。参加爱心送考的爱心人士在帮助考生的同时，也收获了属于自己的那份快乐。

昨天早上5点半，陆顺驾校教练范核心就赶到驾校，把自己负责的教练车里里外外擦洗得干干净净。6点40分，范核心和其他19名教练一起，驾驶着前挡风玻璃上贴有爱心送考车贴的教练车沿市区建设路驶向老城区，沿途寻找候车考生。

记者在鹰城广场附近见到范核心时，他还没有遇到需要帮助的考生。记者上了范核心的教练车，和他一起继续沿建设路寻找需要帮助的考生。在市区中兴路湛河桥公交站牌，我们见到一个学生模样的候车者，一询问，果然是去参加高考的，考点在市二中。范核心立即请这位考生上车，很快便把他送到了考点。听到考生下车时说的那句“谢谢叔叔”，范核心脸上露出了开心的笑容。“时间还早，咱再转转，看还有没有考生需要坐车。”带着笑容，范核心又驾车出发了。

11点40分，市民王先生驾车驶过市实验高中考点，在矿工路与光明路交叉口南侧，见一位考生正在路边候车，王先生立刻把她请上了车。正要出发，一位中年妇女带着结束考试的女儿来到车前，一交谈得知，这对母女要去开源路与建设路交叉口，已经上车的那位考生要去沁园小区，正好顺路，王先生把这对母女也请上了车。

“免费送考，这活动真不错！”途中，车上3人对爱心送考活动交口称赞，王先生听着也很高兴。

截至昨天下午4时，参与爱心送考活动的出租车司机王双举已经免费服务了3位考生。王双举说：“天天载人拉客，就数今天最开心！”

## 郟县：60多辆私家车爱心送考

□记者 孙书贤

本报讯 昨天，在郟县街头，60多辆私家车往返各个考点义务接送考生，为考生送去关爱。

据了解，爱心送考活动由郟县鹰隼越野汽车俱乐部负责人吴鹏飞、郟县商家联盟负责人王军联手发起，他们在县城的郟宝路口、老汽车站广场、八一路口西客站设立3个爱心送考接送点，每个点配备15辆车，另有20多辆车穿梭在县城的大街小巷，随时接送、帮助考生。

## 鲁山：30余辆出租车免费送考生

□记者 胡耀华

本报讯 “社会对我们考生真的太好了，不仅喝水免费，坐车也不收钱。”昨天上午，在鲁山县第二高中门口处，接过商家递过来的矿泉水，一名考生激动地说。

“我一早上送了3趟学生，全是免费的。”在鲁山县第一高中门前，一輛贴有“免费为高考学生服务”字样出租车的司机告诉记者，他年年高考时都免费送考生，今年，仅鲁山县城内就有30余辆出租车参与免费送考活动。